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Respekt hasičům
a pozvání na Vánoce na Slezské

Vážení spoluobčané,

v tomto vydání Slezskoostravských novin 
jednoznačně doporučuji Vaší laskavé 
pozornosti článek starosty antošovických 
dobrovolných hasičů Petra Dočkala na pro-
tější straně 3. Antošovičtí dobrovolní hasiči 
během povodní prokázali neuvěřitelnou 
všímavost a odvahu a s největší prav-
děpodobností tak zachránili mladý život 
třináctiletého chlapce.

S velkou úctou antošovickým hasičům 
děkuji a tleskám. Náš městský obvod 
podporuje všech pět jednotek 
dobrovolných hasičů ve Slezské Ostravě 
maximální měrou. Během zářijových 
povodní se na nespočetných příkladech 
ukázalo, že tato podpora se společnosti 
vrací zpět mnohonásobně. A příběh 
záchrany chlapce v Antošovicích je jen 
důraznou tečkou, či spíše vykřičníkem,
za tímto konstatováním. Na tomto místě 
mohu slíbit, že naše podpora hasičů bude i 
nadále pokračovat tak, jak jen to bude 
možné.

A nyní jedno pozvání pro všechny čtenáře 
Slezskoostravských novin. Vánoční strom
u nás na Slezské rozsvítíme všichni 
společně už v neděli 1. prosince na ná-
městíčku před kostelem sv. Marka v Heř-
manicích. Již potřetí jsme se rozhodli
na tomto moc příjemně zrekonstruovaném 
prostoru uspořádat celodenní Vánoce
na Slezské. Loňský i předloňský ročník akce 
se velmi vydařily a jsem si zcela jist, že
i v případě třetího ročníku tomu nebude 
jinak. Na programu je hudba, společné 
zpívání koled, ohňová show i občerstvení.
A kdo z vás nebude moci přijít na celý den, 
přijďte prosím alespoň v 17 hodin na roz-
svícení vánočního stromu. Bude to stát 
opravdu za to. Obdobné vánoční setkání
s vámi plánujeme i na neděli 15. prosince
do Tylova sadu, a to od 14 do 20 hodin. 
Čeká vás pravá vánoční nálada spolu
se stánky s občerstvením, koledami a naz-
dobeným vánočním stromem. Všichni jste 
srdečně zváni.

Richard Vereš
starosta městského obvodu

Vánoce na Slezské

14:00
16:00
17:00
17:10
18:00

Kapela ForFolk 
Kapela Mirabel
Rozsvícení vánočního stromu
Společné zpívání koled
Kapela Mirabel

DOPROVODNÝ PROGRAM (1. 12.)
Výstava betlémů v kostele sv. Marka
Klidová zóna ve farní zahradě
Vánoční hlavolamy
Stánky s občerstvením

DOPROVODNÝ PROGRAM (15. 12.)
Vánoční hlavolamy
Stánky s občerstvením

11:00
11:30
13:00
14:00
16:00
17:00
17:10
17:30
18:00
19:00

Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ
Kapela Manet
Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ
Kapela ForFolk
Kapela Golden Ladies
Rozsvícení vánočního stromu
Společné zpívání koled
Ohňová show
Kapela Banda del ca�e
ABBA revival



Antošovice: nebývalá odvaha i ochota pomoci 
Hasiči píší. Stalo se za povodní

Na redakci Slezskoostravských novin se obrátil 
starosta Sboru dobrovolných hasičů Antošovice 
Petr Dočkal dopisem popisujícím odvahu i dobro-
činnost, které lidé v Antošovicích prokázali v pru-
běhu dramatických povodňových dní.

Redakce Slezskoostravských novin s velkou 
radostí svědectví Petra Dočkala z Antošovic 
zveřejňuje. A zároveň velmi děkuje všem aktérům 
za to, co vykonali: 

Dne 16. září okolo třinácté hodiny při provádění 
monitoringu stavu hladiny rozvodněné řeky Odry 
a zaplavené části Ostrava Koblov – Tabulky si 
hasič s přezdívkou Fišman naší dobrovolné 
jednotky hasičů Antošovice všiml pohybujícího
se modrého předmětu vzdáleného cca 200 metrů 
od Antošovic směrem na Koblov.

Jednotka ve složení Pepino, Menša a Fišman ihned 
zareagovala. Muži nastartovali motor připra-
veného hasičského nafukovacího člunu a vydali
se k místu, kde byl předmět zahlédnut. Po při-
blížení hasiči uviděli, že oním modrým předmětem 
je cyklistická přilba, kterou má na hlavě osoba, 
snažící se plavat směrem k Antošovicím. Řeka
v těch místech měla hloubku přes dva metry.

Osobu hasiči společnými silami vytáhli do člunu. 
Zjistili, že se jedná o klučinu, který po celou dobu 
plaval a držel v jedné ruce jízdní kolo. Převezli ho 
do Antošovic, kde pomohli manželé Gajdečkovi. 
Podchlazeného klučinu vzali do svého nedalekého   

domova a ve vaně se ho snažili zahřát. Na místo 
byla následně přivolána sanita, která si hocha 
převzala do zdravotní péče a převezla do ne-
mocnice z důvodu nízké tělesné teploty 34 °C.

Klučina uvedl, že se jmenuje Jakub P., má 13 let
a cestuje z Ludgeřovic za svou kamarádkou
do Bohumína. Včasný zásah našich antošovických 
hasičů i dojezd sanity na místo patrně zachránily 
tomuto mladému muži život. 

Díky podpoře městského obvodu Slezská Ostrava, 
který vybavuje své jednotky dobrovolných hasičů 
patřičným vybavením a ochrannými prostředky 
nemalé hodnoty, byl tento zásah profesionálně 
proveden a hoch byl zachráněn.   

Antošovický ornitolog Jaroslav Kubenka v poz-
dních večerních hodinách ubytoval v době od
16. září do 18. září pět osob cizí státní příslušnosti 
ze sousedního Polska. Poláci nedaleko Antošovic 
při návratu do své vlasti utopili své vozidlo na 
dálnici D1 u Bohumína.

Pohotové, a hlavně křesťanské chování Jaroslava 
Kubenky bylo v rámci božího přikázání pomáhej 
bližnímu svému příkladné pro všechny. Osobám
v těžké situaci dal střechu nad hlavou, oblečení
a potřebné jídlo. Je pěkné, že i v této době si lidé 
dokáží navzájem pomoci i bez rozdílu národnosti.

Petr Dočkal
starosta SDH Antošovice

Zachráněný chlapec

Ochotný ornitolog



Gratulace k narozeninám
Oslavenkyně měly 101 a 102 let

„Dá se to přežít,“ odpověděla s úsměvem paní 
Božena Poštulková, jak se cítí v tak úctyhodném 
věku. V září oslavila v Domově pro seniory 
Kamenec Božena Poštulková již 102. narozeniny. 
Je nejstarší obyvatelkou domova. 

K narozeninám přišli paní Poštulkové gratulovat 
náměstkyně primátora a radní Slezské Ostravy 
Dagmar Macháčková a místostarosta Slezské 
Ostravy Vladimír Lyčka. Jako dárky přinesli kromě 
veliké kytice také dárkový koš a osobní 
blahopřání. Popřáli paní Poštulkové hodně zdraví
a spokojenosti do dalších let. Ta si na oslavu 
pozvala také některé své kamarádky z domova. 
„Jsme tady moc spokojené. Navzájem si pomá-
háme,“ nechaly se slyšet, když rozkrojovaly dort, 
na kterém byla číslice 102. 

Paní Božena Poštulková prožila takřka celý život
v Muglinově, pracovala také v místním kulturním 
domě. Spolu se svým manželem, který byl 
horníkem, vychovali dvě děti.

„Je až neuvěřitelné, jak je paní Poštulková stále 
vitální. Mnohem mladší by jí mohli životní elán
i optimismus závidět,“ řekla náměstkyně primá-
tora Dagmar Macháčková.

V měsíci září přišli s květinami a dárkovými koši
do Domova pro seniory Kamenec Dagmar 
Macháčková a Vladimír Lyčka hned dvakrát. Další 
významná gratulace se týkala paní Stanislavy 
Šafaříkové, která oslavila 101. narozeniny. Paní 
Šafaříková je z Prahy, vždy ráda četla, luštila 
křížovky a poslouchala vážnou hudbu. „I když je 
odkázána na pomoc pracovníků, má stále velmi 
ráda společnost,“ prozradila o uživatelce 
domova Soňa Rúberová, vedoucí oddělení. 

Také paní Stanislavě Šafaříkové popřáli Dagmar 
Macháčková s Vladimírem Lyčkou do dalších let 
hodně zdraví, štěstí a pohody.

Gratulanti. Zleva: ředitel domova Juraj Chomič, náměst-
kyně Dagmar Macháčková, místostarosta Vladimír Lyčka. Gratulace paní Stanislavě Šafaříkové k 101. narozeninám.

Paní Božena Poštulková slaví 102 let.

Poděkování Domova pro seniory Antošovice
Rádi bychom chtěli touto cestou srdečně poděkovat obyvatelkám městského obvodu Slezská Ostrava, 
konkrétně části Antošovice, Sboru dobrovolných hasičů Antošovice, celému IZS a vedení městského 
obvodu Slezská Ostrava za vaši neocenitelnou pomoc v době povodní, které zasáhly náš domov
pro seniory. Vaše ochota, nasazení a lidskost nám v těchto nelehkých chvílích přinesly nejen praktickou 
pomoc, ale také pocit sounáležitosti a naděje.

Díky vám a vaší podpoře jsme mohli zvládnout situaci s vět-
ším klidem a bezpečím pro naše seniory. Je úžasné vidět,
že i v těchto těžkých časech se najdou lidé, kteří neváhají podat 
pomocnou ruku.

Ještě jednou děkujeme za vaši pomoc a přejeme vám hodně 
zdraví a štěstí. 

Zaměstnanci Domova pro seniory Antošovice



Proměna Bohumínské a Frýdecké jako téma v MAPPA
Veřejné projednávání druhého ze tří investičních 
záměrů, které se zabývají možnostmi proměny ulic 
Bohumínská a Frýdecká, se uskutečnilo 17. září
v prostorách Městského ateliéru prostorového 
plánování a architektury (MAPPA) na Nádražní 
ulici. Investiční záměry navazují na urbanistickou 
studii, kterou pro město Ostrava dokončila v roce 
2023 firma AFRY.CZ.

Návrh proměny ulic představili architekt Josef Kříž 
a dopravní specialista Jiří Lávic ze zpracova-
telského týmu. Publikum seznámili s výsledky 
dopravních analýz, které potvrzují, že ulice dnes 
neplní primárně tranzitní funkci a po proměně by 
mohla vytvářet příjemnější prostor pro život 
obyvatel. Investiční záměr pro úsek od lávky za 
památníkem v Komenského sadech po křižovatku 
s ulicí Muglinovská a Orlovská navrhuje tyto 
změny:

Snížení počtu jízdních pruhů z 2+2 na 1+1 s do-
plněním o odbočovací pruh v křižovatkách pro 
komfortní levé odbočení. Proměnu chodníků na 
stezky pro chodce a cyklisty s odděleným 
provozem po téměř celé délce úseku. Doplnění 
přechodů světelnou signalizací a případně později 
středovými ochrannými ostrůvky. Využití prvků 
modrozelené infrastruktury a výsadbu stromů
v místech, kde to umožňuje podzemní vedení 
technických sítí a rozhledy v křižovatkách.

K prvním menším změnám nestavebního rázu by 
podle architektů a dopravních expertů mohlo na 
Bohumínské dojít již v roce 2028, k výraznější 
proměně pak v roce 2040.  Během večera padla
i řada dotazů od návštěvníků veřejného pro-
jednávání. Ptali se například, zda lze záměr 
urychlit, zda plánované snížení jízdních pruhů 
nevyvolá dopravní kolaps nebo zda záměr řeší 
úpravy přilehlých ulic, kterými si řidiči zkracují 
cestu mezi ulicemi Muglinovská a Bohumínská. 

Na otázky přítomných odpovídali rovněž starosta 
Slezské Ostravy Richard Vereš a Ondřej Vysloužil, 
ředitel MAPPA Ostrava. „S projednáváním 
investičního záměru jsem spokojen, dostáváme 
spoustu připomínek od lidí, kteří v dané lokalitě 
bydlí,“ řekl během debaty starosta Richard Vereš. 
Připomenul, že projekt je rozdělen na tři části – 
severní, středovou a jižní. Zatímco středová část 
má v budoucnu propojit centrum Moravské 
Ostravy s budoucím centrem Slezské, severní část 
Bohumínské ulice má být zejména zklidněna
a díky nové zeleni a infrastruktuře humanizována. 
Jižní část potom čeká také výrazné omezení 
dopravy a zklidnění.

2028-2040

5

Stromy, přechody, jízdní pruhy

Sever, střed, jih

Veřejné projednávání budoucí podoby ulice Bohumínská. Zleva: Tomáš Zetek z MAPPA,
starosta Richard Vereš, architekt Josef Kříž, ředitel MAPPA Ondřej Vysloužil.



Dožínkové slavnosti v Kunčičkách. Již 15. ročník
Dožínkové slavnosti se konaly o víkendu 21. a 22. 
září v Kunčičkách. Pořádala je římskokatolická 
farnost ve spolupráci se Sborem dobrovolných 
hasičů Kunčičky. Slavnosti se odehrávaly v okolí 
kostela sv. Antonína Paduánského a v areálu 
hasičské zbrojnice.

V neděli, hlavní den oslav, vše začalo úderem 
desáté hodiny dopolední, kdy se dlouhý průvod 
vydal od kostela směrem k hasičské zbrojnici.
V průvodu šli hudebníci, hasiči v uniformách
i horalé v krojích. Nechyběli motorkáři a poutníci, 
kteří na dožínky přinesli dary. A také dětské 
folklorní taneční a hudební soubory.

V areálu hasičské zbrojnice se konala mše spojená 
s poděkováním za úrodu, která je vždy hlavním 
tématem oslav dožínek. Kromě místních přijeli na 
oslavu hosté především z Polska a ze Slovenska. 
Podával se „gorolský“ bigos i placky, hasičský 
guláš i domácí buchty. Děti obveselovali klauni,
v areálu hasičské zbrojnice vyrostly hned dva 
skákací hrady. Dětské folklórní taneční a pěvecké 
soubory předváděly své umění.

„Letos slavíme dožínky v Kunčičkách už po-
patnácté. Když jsme začínali, přišlo se podívat 
tak dvacet, možná třicet lidí. Dnes je areál plný. 
Je to obrovské a je to krása,“ popsal panující 
atmosféru kněz Dariusz Sputo, který v Kun-

čičkách tradici založil. Připomenul, že oslavy 
dožínek letos začaly již v sobotu večer 
vystoupením skupiny Olympic Revival v areálu 
hasičské zbrojnice. 

Starosta SDH Radek Bach uvedl, že hasiči se letos 
do příprav dožínek příliv nezapojovali. „Bojovali 
jsme s povodněmi a jejich následky,“ konstatoval 
Bach. Hasiči z Kunčiček během povodní eva-
kuovali Domov Slunovrat v Přívoze, pomáhali
v zatopených částech Koblova, asistovali na 
mnoha místech v Ostravě a okolí. „Letos
je prostě kvůli povodním všechno jinak,“ doplnil 
Bach. 

„Hasiči z Kunčiček jsou úžasní, obdivuji je za to, 
co dělají a jak moc pomáhali během povodní,“ 
ocenil práci místních dobrovolných hasičů kněz 
Dariusz Sputo na dožínkových slavnostech.

Dožínkové slavnosti v Kunčičkách podpořil 
městský obvod Slezská Ostrava.

Bojovali s povodněmi

Poděkování za úrodu

Areál je plný



Domov pro seniory Kamenec má nejvyšší hodnocení  
Domov pro seniory Kamenec byl opět po čtyřech 
letech vyhodnocen jako nejlepší domov pro 
seniory v Česku. Vyplývá to z provedeného šetření 
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, 
uskutečněného v domově v rámci Značky kvality
v sociálních službách. 

Domov opětovně dosáhl na pět hvězd, které 
vyjadřují, že nabízené služby ubytování, 
stravování, kultura a volný čas, partnerství a péče 
jsou na nejvyšší úrovni. Certifikát Značky kvality 
převzal Domov pro seniory Kamenec 10. října
na prestižním Kongresu sociálních služeb v Tá-
boře. 

Tento úspěch na poli měření kvality z pohledu 
uživatele služby je o to významnější, že domov 
získal 1001 z 1020 možných bodů. Dosažený 
bodový výsledek je současně historicky druhým 
nejvyšším výsledkem hodnocení mezi dosud více 
než sto certifikovanými zařízeními sociální služby 
v ČR. 

„Pro naše zařízení má obhajoba certifikace velký 
přínos, Značka kvality v sociálních službách 
informuje a oceňuje nastavený systém práce

a zejména vlídný a hřejivý přístup k uživatelům, 
který je u nás základem vysoké kvality pos-
kytované sociální i zdravotní služby. Výsledky 
certifikace vedle toho napomáhají v orientaci 
seniorům a jejich blízkým v otázce úrovně 
poskytovaných sociálních služeb, zajišťují i moti-
vaci managementu zařízení k zvyšování kvality 
poskytovaných služeb,“ konstatoval ředitel 
domova Juraj Chomič. 

Cena Thálie pro herečku Štěpánku Ranošovou
Zakládající členka a dlouholetá herečka Divadla 
Petra Bezruče Štěpánka Ranošová získala Cenu 
Thálie za celoživotní mistrovství v oboru činohra. 
Štěpánka Ranošová je nyní uživatelkou Domova 
pro seniory Kamenec, kde v říjnu oslavila 98. naro-
zeniny.

„Ocenění si velmi považuji. Vždyť je to výsledek 
mé celoživotní práce,“ řekla Štěpánka Ranošová. 
Její pokoj v domově zdobí černobílé fotografie z 
divadelních představení, ve kterých účinkovala, 
nyní v pokoji přibyla i velká skleněná cena Thálie. 

Štěpánka Ranošová se narodila v roce 1926
v ostravských Mariánských Horách, v roce 1945 
byla jednou ze zakládajících osobností divadla 
Kytice, později přejmenovaného na Divadlo 
mladých a Divadlo Petra Bezruče. Jeho členkou 
byla s přestávkami od roku 1945 do roku 1987. 
Později působila také v činohře Národního divadla 
moravskoslezského. Velkou kapitolou hereckého 
života Štěpánky Ranošové byla televizní a filmová 
práce. Diváci si ji pamatují ze seriálů jako Dispečer, 
Kamenný řád, Bez ženské a bez tabáku či Stavy 
rachotí, v nichž často ztvárnila role silných
a nekompromisních žen.

Gratulovat Štěpánce Ranošové k udělení ceny 
přišla náměstkyně ostravského primátora a radní 
Slezské Ostravy Dagmar Macháčková. Popřála jí 
hodně osobní spokojenosti a zdraví do dalších let. 
„Návštěva ze Slezské Ostravy mě moc potěšila. 
Žije tady moje rodina, jsem zde velmi 
spokojená,“ uvedla Štěpánka Ranošová.

Štěpánka Ranošová a Dagmar Macháčková se skleněnou
cenou Thálie. Její podobu navrhl známý český výtvarník
Bořek Šípek.
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Začátek školního roku je vždy pro všechny velmi náročný. 
A to nejen pro děti a pedagogy, ale také pro rodiče.  V naší 
mateřské škole jsme si konec měsíce září zpříjemnili 
společnou akcí pro děti a rodiče, která je natolik oblíbená, 
že se stala tradicí a každý rok se na ni všichni moc těšíme. 
Letos se nám díky zřizovateli školní zahrada rozrostla o 
několik krásných herních prvků, takže si ji v tento den 
mohly užít nejen naše děti, ale i jejich sourozenci nebo 
bývalí předškoláci, kteří se rádi na podobné akce vracejí. 
Tentokrát byla účast rekordní a maminky i tatínkové 
dohromady napekli skoro 27 metrů štrůdlů. Soutěžilo se o 
nejdelší třídní štrůdl a v letošním roce jej vyhrála třída 
Koťátek. Všechny třídy byly oceněny, paní učitelky 
připravily dětem soutěžní stanoviště, děti rodičům 
zatančily a pak už jsme se všichni pustili do ochutnávání 
nejen jablečných dobrůtek. Akce se díky krásnému počasí 
protáhla do podvečerních hodin a všichni odcházeli domů 
s plnými bříšky a úsměvem na tváři. Děkujeme všem za 
hojnou účast a zřizovateli za dovybavení zahrady.

Kolektiv MŠ Bohumínská 

JABLÍČKOVÝ DEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Pro žáky třídy 6. A a 6. B byl v měsíci září připraven třídenní 
adaptační program, během kterého mohli poznat své nové třídní 
učitelky a zároveň prohloubit vztahy mezi sebou samými. Začátek 
adaptačního kurzu přinesl stanovení společných aktivit.

Program byl velmi pestrý a žáci si užili společný čas, jak v tělo-
cvičně, tak na zajímavých místech. Všichni se zapotili při stavění 
věže nebo zdolávání opičí dráhy poslepu. Rovněž trénovali paměť 
při přecházení kuželů tak, aby zdolali konec pomyslného 
minového pole. Na závěr se pak obě třídy vydaly do Lhotky, kde si 
užily minigolf, vybíjenou a opékání špekáčků. Na organizaci se 
podílelo školní poradenské pracoviště ve spolupráci třídních 
učitelů a všichni si akci náramně užili. 

Kolektiv ZŠ Bohumínská

ADAPTAČNÍ AKTIVITY ŠESTÝCH ROČNÍKŮ

Ostravští strážníci spustili na ZŠ Škrobálkova nový pilotní projekt s názvem Se strážníky si vím rady. Tento 
preventivní projekt je určen zejména pro žáky 2. tříd základních škol, které navštěvují děti ze sociálně 
vyloučených lokalit a děti sociálně znevýhodněné. Samotný projekt je rozložen do tří setkání.

V prvním setkání s dětmi formou interaktivní prezentace strážníci-preventisté proberou deset předem 
připravených tematických okruhů, mezi které patří nakládání s odpadem, jak se zachovat při nálezu 
použité injekční stříkačky, proč pravidelně chodit do školy, proč nekouřit, neničit cizí věci nebo nelhat.

SE STRÁŽNÍKY SI VÍM RADY

Ve druhém setkání se všechna témata zopakují. Poté děti 
pracují v malých skupinkách, kdy si zvolí jedno z předem 
probraných témat. K tomuto tématu si vymyslí svůj 
vlastní příběh a poté si vlastnoručně vyrobí loutky, se 
kterými sehrají divadelní představení.

Při závěrečném setkání strážníci s dětmi všechna témata 
opět zopakují a poté je za jejich aktivní přístup odmění 
drobnými dárkovými předměty a propagačními mate-
riály, skrze které si mohou probraná témata připomínat. 
Projekt je podpořen z dotace statutárního města Ostravy.

Městská policie Ostrava

ZŠ ŠKROBÁLKOVA

ZŠ BOHUMÍNSKÁ

MŠ BOHUMÍNSKÁ



Zastupitelé pro nové koleje na Hladnově 
Už příští rok mají začít růst na Hladnově nové 
vysokoškolské Koleje Jana Opletala Ostravské 
univerzity. S jejich výstavbou se počítá v letech 
2025-2027.  Vznik kolejí podpořilo 25. září i Zas-
tupitelstvo města Ostravy. Odsouhlasilo, že sta-
tutární město Ostrava přispěje 90 milionu korun.

Nyní Ostravská univerzita na svých kolejích nabízí 
celkem 458 lůžek. Tento počet však poskytuje 
ubytování pouze pěti procentům z celkového 
počtu jejích studentů. Ostravská univerzita chce 
docílit stavu, kdy na kolejích ubytuje alespoň 10 
procent svých studentů. Nové koleje mají 
poskytnout 663 míst a odpovídat současným 
ubytovacím nárokům.

Nové vysokoškolské koleje vyjdou na zhruba 975 
milionů korun. Celkový počet lůžek, která budou 
mít studenti k dispozici, tak vzroste na 1121. 
Celkově 575 milionů této sumy pokryje dotace
z programu Ministerstva školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR, dalších 180 milionů korun pak rovným 
dílem společně dodají město Ostrava a Mo-
ravskoslezský kraj. Hejtmanství a magistrát spolu 
v této věci uzavřeli Memorandum o finanční 
podpoře výstavby vysokoškolských kolejí pro 
studenty Ostravské univerzity. Zbývající část 
peněz Ostravská univerzita dofinancuje úvěrem
z Národní rozvojové banky, podpořeného taktéž 
dotací Evropské komise.

Nižší komfort stávajícího ubytování v původních 
budovách vysokoškolských kolejí se následně 
odrazí v ceně ubytování, což sníží ekonomicky 
znevýhodněným studentům náklady spojené
s bydlením. Ostravská univerzita, z pozice veřej-
noprávní instituce poskytující vysokoškolské 
vzdělání, musí zajistit dostupné bydlení pro 
studenty z jiných regionů, popřípadě zahraniční 
studenty, tak aby nebyli odkázáni pouze na ko-
merční ubytování v pronájmech. 

„Podpora vzdělávání je důležitým krokem
k úspěšné transformaci našeho kraje. A je dobře, 
že všichni aktéři dokáží na takovýchto 
projektech efektivně spolupracovat. Oživení 
lokality Hladnova je pak již jen příjemným 
bonusem,“ říká o chystané stavbě starosta 
Slezské Ostravy Richard Vereš.

Dvanáct nově vysazených stromů
Na konci měsíce září proběhla výsadba šesti 
kusů lip srdčitých a šesti kusů okrasných jabloní 
na Ústředním hřbitově Slezská Ostrava. Cílem 
výsadby je zpříjemnit návštěvníkům největšího 
ostravského hřbitova jeho návštěvu a současně 
zlepšit kvalitu ovzduší na tomto místě. 

Tato výsadba byla podpořena společností OZO 
Ostrava s.r.o. z tematické výzvy Zelená pro 
Ostravu, která je financována z veřejné sbírky 
Veřejná zeleň města Ostravy. Na tuto sbírku je 
věnován celý výtěžek z prodeje předmětů v 
rámci Reuse centra Ostrava.

Reuse centrum Ostrava, tedy centrum pro 
opětovné použití, je společným projektem města 
Ostravy a společnosti OZO Ostrava. Jedná se
o nejbarevnější a největší reuse centrum v ČR, 
kam lidé odnášejí věci. Darované věci zde 
dostanou druhou šanci a za symbolickou cenu 
mohou posloužit dalším lidem. 

Lípy a jabloně na slezskoostravském hřbitově.



S knížaty u stolu. Výstava o středověkém jídle
Vařená vepřová střeva, jícha na bobří ocas, 
mandlové mléko se slepičím masem. To jsou jen 
některé ze středověkých receptů, které jsou 
součástí nově otevřené výstavy v hradní věži 
Slezskoostravského hradu. Výstava nese název
S knížaty u stolu a zabývá se kulturou stolování
ve 14. až 16. století na vévodských dvorech
v Opavě a v Ratiboři.

„Kde jinde prezentovat takovou výstavu než na 
tak významném šlechtickém sídle, jakým býval 
Slezskoostravský hrad. Jeho základy existovaly 
už v době Přemyslovců a Piastovců,“ upozornila 
během vernisáže historička ze Slezské univerzity
a jedna z tvůrkyň výstavy Irena Korbelářová.

Výstava je společným projektem Slezské 
univerzity v Opavě, Národního památkového 
ústavu v Ostravě a ratibořského okresu. Kromě 
středověkého stolování se věnuje také vývoji 
opavského a ratibořského knížectví v pozdním 
středověku, které spolu pojí linie rodu 
Přemyslovců a území se společnou kulturní a poli-
tickou minulostí.

Přestože výstava již byla k vidění v Ratiboři nebo 
na zámku v Hradci nad Moravicí, má ta ostravská 
svá specifika. Jak upozornil Michal Zezula, ředitel 
Národního památkového ústavu v Ostravě, 
návštěvníci hradu mohou na výstavě vidět i velmi 
vzácné části nádob, kuchyňské nože nebo části 
kuchyňských roštů, které byly objeveny během 
nedávných archeologických vykopávek v centru 
Ostravy v místě výstavby Nových Laubů nebo
na Kostelním náměstí u kostela sv. Václava. „Tyto 
předměty jsou veřejně vystaveny vůbec poprvé,“ 
zdůraznil Zezula.

Výstava S knížaty u stolu potrvá do 12. ledna 2025.

Michal Zezula hovoří k návštěvníkům výstavy.

Chaloupka pro děti i rodiče. Program nabízí celoročně  
Rodinné a komunitní centrum Chaloupka dlou-
hodobě podporuje a rozvíjí ostravské rodiny. 
Organizuje aktivity pro malé i velké a současně 
vede dvě dětské skupiny, jednu z nich v centru 
města, druhou na Slezské. Dětské skupiny mohou 
pomoci vybalancovat rodinný a osobní či pracovní 
život a nabízí umístění dětí jeden až pět dní
v týdnu, a to už od 15. měsíce. Jedinou podmínkou 
je, aby již dítko umělo chodit - aby si mohlo užít 
všechny nabízené aktivity, mezi které patří i sau-
nování, výletování, angličtinu a další. Chaloupka 
ale myslí také na program pro rodiče a prarodiče. 
Nabízí společné tvoření, komunitní letní snídaně 
nebo bodystyling - dynamické ženské cvičení pro 
zlepšení formy. 

Chaloupka dále organizuje také předporodní 
kurzy, velikonoční, Mikulášské a vánoční besídky 
nebo třeba keramické dílničky a taneční kroužek 
pro děti. Některé akce jsou pravidelné, jiné 
jednorázové, oblíbený je červnový Tátafest. „Den 
matek má v Česku tradici, na den otců pamatuje 
málokdo. A tak jsme rozjeli novou tradici, která 
oslavuje i tatínky. Součástí festivalu je také 
slavnostní zakončení Dnů Fajne rodiny, kterých 
jsme velmi rádi součástí,“ uvádí Tereza 
Kubienová, koordinátorka Tátafestu a pravidel-
ných aktivit Chaloupky.

„Je pro nás důležité vnímat moderní trendy, 
potřeby rodičů i doporučení našich odborných 
spolupracovníků. Proto do programu pravidelně 
zařazujeme například vzdělávací přednášky - 
třeba o genderových rolích v rodině, o rodinném 
právu nebo o náhradní rodinné péči. Zároveň 
praktikujeme Montessori metody a snažíme se o 
maximální pestrost aktivit,“ doplňuje Tereza 
Matysíková, zástupkyně ředitelky Chaloupky. 
Jedním dechem dodává, že by nic z toho nebylo 
možné nebýt podpory kraje a města, které mají 
svoji koncepci rodinné politiky a aktuální priority v 
péči o zdejší rodiny. „Máme společný cíl, aby zde 
měly ostravské rodiny kvalitní vyžití, bezpečnou 
oporu a dostatek možností pro rozvoj svých 
ratolestí. A věřím, že se to daří,“ uzavírá 
Matysíková s úsměvem. 

Tátafest i sousedské slavnosti 

Nabízet, co frčí 



Hasiči senioři z Kunčiček vyrazili do muzea i pivovaru
V sobotu 5. října se skupina seniorů dobrovolných 
hasičů z Ostravy-Kunčiček vydala na dlouho 
očekávaný výlet plný zajímavých zážitků, při 
kterém spojili historii hasičského řemesla s odpo-
činkovou exkurzí a ochutnávkou piva.

Prvním bodem programu byla návštěva 
Hasičského muzea v Ostravě, které se nachází
v městské části Přívoz. Muzeum hostí rozsáhlou 
sbírku historických hasičských vozidel, uniforem
a vybavení, které mapují vývoj hasičství od jeho 
počátků až po současnost. Skupina se seznámila 
nejen s technikou a postupy hašení požárů,
ale i s proměnami profesního života hasičů. Prů-
vodkyně poutavě vyprávěla o významných zása-
zích, které formovaly historii hasičského sboru
v Ostravě, a ukázala, jak se hasičství přizpů-
sobovalo měnícím se technologiím a potřebám 
společnosti.

Pro seniory, z nichž mnozí mají za sebou dlouhá 
léta dobrovolnické služby, byla návštěva muzea 
nostalgickou připomínkou jejich vlastních zku-
šeností a přispění k ochraně obyvatel. Bylo zjevné, 
že pro mnohé měla expozice osobní význam
a přinesla vzpomínky na jejich aktivní roky.

Po kulturním zážitku se skupina vydala na relax-
ační část dne – exkurzi do minipivovaru na Ostra-
vici. Tento malebný pivovar, zasazený do pří-
rodního prostředí Beskyd, nabízí nejen výborné 
pivo, ale i unikátní pohled do tajů pivovarnického 
řemesla.

Po příjezdu byla skupina přivítána průvodcem, 
který jim vysvětlil proces výroby piva od výběru 
surovin až po finální produkt. Prohlídka zahrnovala 
ukázku varného zařízení, fermentačních tanků
a dalších částí pivovaru. Velmi oceňovanou částí

programu byla ochutnávka několika druhů piv, 
včetně speciálů, které jsou v pivovaru vařeny 
sezónně. Pivo z minipivovaru získalo od hasičů 
mnoho pochval a nechyběly ani vzájemné diskuze 
o tom, které pivo bylo nejlepší.

Celý den se nesl v přátelském a uvolněném duchu. 
Senioři si užili nejen vzdělávací program o historii 
hasičství, ale i zasloužený odpočinek a zábavu
v příjemném prostředí minipivovaru. Výlet přinesl 
nejen nové zážitky, ale také příležitost pro spo-
lečná setkání a sdílení vzpomínek.

Organizátoři byli s celkovým průběhem výletu 
velmi spokojeni a již plánují další podobné akce, 
které poskytnou členům sboru nejen zábavu,
ale i možnost se vzdělávat a trávit čas v kolektivu 
přátel. Výlet byl finančně podpořen z rozpočtu 
městského obvodu Slezská Ostrava, čímž touto 
cestou děkujeme.

Radek Bach
starosta SDH Kunčičky

Návštěva hasičského muzea byla pro seniory nostalgickou
připomínkou jejich vlastních zkušeností.

Zoo Ostrava: rekonstrukce Voliéry Papua
Voliéra Papua v Zoo Ostrava prošla výraznou rekonstrukcí a byla také rozšířena téměř o polovinu. „Uvnitř 
je nově ztvárněn papuánský deštný les. Voliéra je pro návštěvníky průchozí, takže si mohou užít 
bezprostřední atmosféru deštného lesa a blízkost jejích obyvatel – pestrých papuánských ptáků,“ 
informuje mluvčí zoo Šárka Nováková.

Voliéra Papua byla postavena a do provozu uvedena v roce 2013.
Po deseti letech provozu se pracovníci Zoologické zahrady a bota-
nického parku Ostrava rozhodli pro její rozšíření a úpravu vybavení. 
Zároveň proběhly i nutné údržbové práce. Symbolicky na mezi-
národní Den zvířat, v pátek 4. října, byla znovu otevřena návštěv-
níkům.

„Došlo k výraznému rozšíření voliéry, téměř o polovinu, a zásadně 
se změnilo i uspořádání a výtvarné ztvárnění. Nosné kovové sloupy 
byly zpodobněny do tvaru různých stromů. Předlohou byly tvůrcům 
skutečné papuánské stromy, takže návštěvníci při procházce 
voliérou mohou ještě více nasát atmosféru papuánského deštného 
lesa,“ popisuje ředitel Zoo Ostrava Jiří Novák. Rekonstrukce si vyžá-
dala 8 milionů korun a byla realizována z prostředků zoo.



Hanousek a Novotná vystoupili v obřadní síni 
Večer 15. října patřil v obřadním sále slezsko-
ostravské radnice koncertu violoncellisty Jiřího 
Hanouska a klavíristky Elišky Novotné. Na prog-
ramu měli interpreti skladby Rudolfa Frimla, Petra 
Doubravského, Vítězslava Nováka, Leoše Janáčka 
a Bohuslava Martinů. Jiří Hanousek patří mezi 
nejvýraznější hudební osobnosti Ostravska a k nej-
lepším violoncellistům v České republice.
Je absolventem konzervatoře v Ostravě, kde 
studoval hru na violoncello ve třídě Ivana Měrky
a Jana Hališky. Eliška Novotná vyučuje hru na kla-
vír na Fakultě umění Ostravské univerzity a na ZUŠ 
Leoše Janáčka v Havířově.

Jiří Hanousek se po odehraném koncertě netajil 
obdivem k prostředí, ve kterém vystoupil, byť má 
za sebou řadu účinkování na mnoha světových 
pódiích. „Mám veliké štěstí, že se do obřadní síně 
slezskoostravské radnice vracím jako muzikant 
již poněkolikáté. Mám z toho nesmírnou radost. 
Zdejší secesní architektura je nádherná, je zde

skvělá akustika a také vynikající publikum. Moc si 
vážím možnosti, že jsem zde mohl vystoupit,“ 
uvedl Hanousek.

Výkony obou umělců ocenilo publikum dlouho-
trvajícím potleskem, ti se nakonec nevyhnuli 
přídavku. Koncert se uskutečnil v rámci Cyklu 
komorních koncertů pravidelně pořádaných 
městským obvodem Slezská Ostrava ve slezsko-
ostravské radnici.

Ivan Titor: PARAREAL
Městský obvod Slezská Ostrava připravuje ve Slezskoostravské galerii výstavu s názvem PARAREAL 
ostravského umělce Ivana Titora.

Ivan Titor je předním představitelem českého imaginativního realismu. Ve svých dílech zdánlivě popírá 
stálé struktury našeho života a svými fantastickými vizemi zobrazuje běh lidské civilizace. Dva hlavní 
proudy umělcovy tvorby se soustřeďují na autoportrét a na abstraktní architektonické a tvarové 
kompozice. Svými díly nás autor dokáže přesvědčit, abychom považovali často „nerealistické“ prvky jeho 
obrazů za něco samozřejmého, s čím se můžeme denně setkávat a 
konfrontovat. Vzácným prvkem, který lze podle autora z jeho děl 
vytěžit, je zaměření na dichotomii neskutečného a reality, jakož i na 
všechny další protiklady, které na svých obrazech klade vedle sebe. 
Snaží se nás tak přimět k zamyšlení nad složitým a mnohotvárným 
světem zobrazeným v jeho díle.

Své propracované kompozice vystavoval nejen v různých koutech 
České republiky, ale i v Německu, Slovensku, Polsku, Francii, či USA.

V uplynulých desetiletích působil jako docent pro obor malby na 
Ostravské univerzitě, Slezské univerzitě v Katovicích a na UTB ve 
Zlíně. V současné době se již věnuje pouze vlastní výtvarné tvorbě. 
Kromě malby se zabývá i kresbou, ilustrací a fotografií.

Výstava PARAREAL výtvarníka Ivana Titora bude slavnostně 
zahájena ve středu 20. listopadu 2024 v 17:00 hodin
ve Slezskoostravské galerii, Těšínská 35, Slezská Ostrava.

Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout vždy v sobotu
a neděli od 10:00 do 16:00 hodin až do 19. ledna 2025.

PEDIKÚRA – MANIKÚRA Lenka Florová.
Michálkovická 1859/226 (trolejbus č.104 zastávka
Na Najmanské), tel.731 414 439

INZERCE:
SEZNAM INFOCENTER:
Elektra: Jurečkova 1935/2, Moravská Ostrava a Přívoz
Věž: Prokešovo nám. 1803/8, Morav. Ostrava a Přívoz
Přívoz: Nádražní 164/215, Moravská Ostrava a Přívoz
Svinov: Peterkova 1152/14, Ostrava – Svinov
INFO JIH!!!: Horní 1664/63a



6.9. - 31.12.2025 

12.9. - 10.11.2024

27.9. - 12.1.2025

2. 11.

2. 11.

2. 11.

2. 11.

3. 11.

5. 11.

10. 11.

17. 11.

20. 11.

24. 11.

1. 12.

Země na obzoru aneb Jak slezskoostravské uhlí dobývalo Arktidu. Výstava na Slezskoostravském hradě.

What the Pictures Wants. Výstava Marka Nenutila ve Slezskoostravské galerii v budově slezskoostravské
radnice. Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout vždy v sobotu a neděli od 10 do 16 hod.

S knížaty u stolu. Kuchyně a stolování na středověkých knížecích dvorech. Výstava na Slezskoostravském hradě.

Halloween a lampionový průvod. Zoo Ostrava

FC Heřmanice Slezská – TJ Háj ve Slezsku. Krajský fotbalový přebor. Od 14 hod.

TJ Sokol Koblov – TJ Sokol Hať. Fotbal. I. B třída. Od 14 hod.

FC Heřmanice Slezská B - TJ Řepiště B. Městská fotbalová soutěž. Od 11 hod.

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Putování světýlek na hrad. Lampionový průvod od slezskoostravské radnice na Slezskoostravský hrad.
Soutěž o nejhezčí masky, zábava s klaunem Hopsalínem a další. Start v 16.30 hod.

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Ivan Titor. Parareal. Vernisáž ve Slezskoostravské galerii od 17 hod. Vystavená díla si mohou návštěvníci
prohlédnout vždy v sobotu a neděli od 10 do 16 hod. až do 19. ledna 2025.

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Vánoce na Slezské. Od 11 do 20 hod. Rozsvícení vánočního stromu v 17 hod. Vystoupení dětských i profesionálních
souborů, společné zpívání koled i ohňová show. Náměstíčko před kostelem sv. Marka v Heřmanicích. 

Koncert ve slezskoostravské radnici
V úterý 17. prosince se v obřadní síni slezskoostravské radnice 
uskuteční od 19 hodin koncert Dr. Marlen Vavříkové (hoboj)
a Elišky Novotné (klavír).     

Profesorka hudby na Grand Valley State University v Allendale ve státě 
Michigan. V roce 2022 byla rovněž hostující profesorkou na Ostravské 
univerzitě a v roce 2017 lektorkou hry na hoboj na prestižní Interlochen 
Arts Academy v Michiganu. V létě vyučuje na mistrovských 
hobojových kurzech v Ostravě, které se konají každé dva roky. Ve své 
vědecké práci se zajímá o současnou českou hobojovou tvorbu. Její 
hra byla oceněna jako „celkově krásná s citlivým a lyrickým nádechem, 
jistou technikou a intonací, a dynamickým rozsahem, který je na 
hobojisty neobvykle široký". 

Eliška Novotná debutovala provedením Mendelssohnova Klavírního 
koncertu g moll v Tonhalle v Zürichu (1998) a ve Dvořákově síni 

Dr. Marlen Vavříková 

Doc. Eliška Novotná

HLADNOVSKÁ 49, MUGLINOV
KLUB HLADNÝSEK

Duhový mráček. Setkání knihovnického
klubu pro děti předškolního věku a rodiče
pondělí 25. 11. | od 13:00 do 15:30

Vánoční kouzlení. Výtvarná dílna pro dospělé.
středa 27. 11. | od 10:00 do 12:00

Knihovnická družina. Odpolední čtení, kreslení
a hraní her s dobrovolníky
čtvrtek 28. 11. | od 13:30 do 15:30

Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny děti
listopad | během půjčování

Čtěnářská výzva. Výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz | listopad | během půjčování

Část akcí probíhá v rámci projektu
Ruku v ruce. Finančně podpořeném SMO,
městským obvodem Slezská Ostrava.

Madagaskar. Beseda s cestovatelkou Annou
Lachetovou | středa 13.11. | od 10:00 do 12:00

HOLVEKOVA 44, KUNČIČKY
Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny děti
listopad | během půjčování

Deskovky nás baví. Turnaj ve stolních hrách.
listopad | během půjčování

Ostrava historická. Výstavka knih.
listopad | během půjčování

Čtěnářská výzva. Výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz | listopad | během půjčování

Sladký listopad. Turnaj pro čtenáře.
listopad | během půjčování

Na skok do pohádky. Test pro děti.
listopad | během půjčování

VRBICKÁ 133, HEŘMANICE
Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny děti
listopad | během půjčování

Vánoční cukrářská maturita. Tématický test
pro čtenáře | listopad | během půjčování

KLUB GENERACE

Podzimní čtení.
Setkání Klubu generace s nabídkou četby.
úterý 26. 11. | od 9:30 do 10:30

Část akcí probíhá v rámci projektu
Ruku v ruce. Finančně podpořeném SMO,
městským obvodem Slezská Ostrava.

Se zvířatky na cestách.
Interaktivní zábava s robotickou hračkou.
úterý 5. listopadu | od 9:30 do 10:30

Se zvířatky na cestách.
Interaktivní zábava s robotickou hračkou.
úterý 12. listopadu | od 9:30 do 10:30

pražského Rudolfina (2000). Tato vystoupení navazovala na její soutěžní úspěchy: zvítězila v Chopinově 
soutěži v Mariánských Lázních (1991), ve Smetanovské klavírní soutěži v Hradci Králové (1992),
v Janáčkově soutěži v Brně (1994), v Beethovenově soutěži v Hradci nad Moravicí (1996), v 
Rahn-musikwettbewerb ve Švýcarsku (1997) a v komorní soutěži Marco Fiorindo v italském Torinu (2002).

Vstupenky v ceně 200 Kč budou prodávány od 16. října prostřednictvím INFOCENTER a rovněž online 
přes www..ostravainfo.cz na: https://ticketware.eu/p/kCGv



Textilia. Stará dáma v novém

1.
Na pohlednici Gruss aus Mähr. Ostrau 
vydané v roce 1905 obchodním domem 
Ignaze Schmelze je dům č. 284 zobrazen 
před přestavbou. V té době patřil dům 
Ignazi a Emilii Schmelzovým, kteří byli 
vlastníky tohoto pozemku od roku 1894. 
Původní stavení nechal Ignaz Schmelz
v roce 1900 adaptovat tak, že hlavní průčelí 
domu bylo obráceno do Hlavní třídy.
V přízemí byly obchody s pekárnou
a v křídle domu obráceného do Nádražní 
třídy byly sklady a provozní zařízení. V patře 
byl byt majitele.

V roce 1911 se stal majitelem téhož domu 
Alfréd Schmelz a Helena Schwarzová, kteří 

Pozorní občané Ostravy již po několik let sledují rekonstrukční práce na přes dvacet let chátrajícím objektu 
obchodního domu Ostravica-Textilia a netrpělivě očekávají nejen jeho znovuotevření, ale i jeho smysluplné 
využití. Musíme ocenit, že bude zachována původní prvorepubliková fasáda stavby, jejíž vizuální vzhled je 
známý z četných dobových fotografií a pohlednic. I když obchodní dům Ostravica-Textilia jako nárožní dům 
je patrný nejvíce z pohledu od Nádražní třídy, celý tento komerční objekt se vlastně skládá ze dvou domů.

nechali vypracovat plány na výstavbu nového obytného a obchodního domu u ostravského stavitele Felixe 
Neumanna. Vizuální podoba tohoto projektu je známa z četných dobových pohlednic.

2.
Na barevné pohlednici Mor. Ostrava Hotel 
National a dům Schmelzův z roku 1914, kterou 
vydal přívozský knihkupec J. Buchsbaum, je 
dům č. 284 po přestavbě z roku 1911.

Původně Schmelzův obytný a obchodní dům
v průběhu následujících let vystřídalo několik 
majitelů a nájemců. V roce 1918 patřil dům 
Všeobecné depozitní bance, poté získal dům 
A. Wechsberg pro svůj bankovní a obchodní 
dům a v roce 1929 byl do pozemkové knihy 
zapsán nový vlastník Banka pro obchod a 
průmysl - Länderbanka. V roce 1933 si tato 
banka nechala postavit vlastní objekt a 
budovu prodala 27. března 1933 firmě Textilia 

a.s. v Moravské Ostravě. Již v srpnu roku 1933 byly vypracovány plány adaptace domu č. 284 pro potřeby 
obchodního domu Textilia, který potřeboval rozšířit své prodejní prostory a nový projekt zahrnoval propojení 
budovy č. 284 s budovou č. 243.



3.
Na pohlednici Moravská Ostrava 
Říšská silnice /M. Gross, dříve 
A.H.Lux/, jsou oba výše uvedené 
domy před přestavbou. Budova č. 243 
na pravé straně pohlednice patřila 
tehdy manželům Goldsteinovým
a v roce 1927 ji koupili manželé Fran-
kovi, obchodníci se šicími stroji
a jízdními koly, kteří tento dům
na atraktivním místě v roce 1928 
prodali firmě Textilia a.s.

Na demolici tohoto domu bylo vydáno 
povolení ještě v roce 1928 a plány
na novostavbu obchodního domu 
Textilia byly zadány Dr. Ing. Marii 
Frommerové z Berlína.

4.
Na pohlednici Mor. Ostrava Třída 28. října z období protektorátu je na pravé straně snímku patrná stavba 
obchodního domu Textilia, který byl slavnostně otevřen 3. března 1930. 

Pohlednice pochází z období, kdy Textilia patřila po adaptaci v roce 1934 k největším obchodním domům, a to 
nejen v Ostravě. Rozšířením prodejní plochy vznikl prostor, který svou velikostí a vysokým standardem služeb 
patřil k nejluxusnějším obchodním domům v republice a v Ostravě neměl konkurenci. Široká nabídka zboží, 
poslední trendy v módě, ale také pravidelné módní přehlídky nebo dárky a káva zdarma byly pro zákazníky, 
kteří zde utratili větší finanční částku. To vše přispívalo k oblíbenosti Textilie mezi ostravskou veřejností. Majitel, 
zkušený obchodník Igo Wechsler, denně lákal zákazníky soustavnou a promyšlenou inzercí v denním tisku: 
„Navštivte nejmodernější módní dům v republice. Stálé spojení s Paříží a velkolepý nákup modelů…“

Ostravský tisk na svých stránkách věnoval obchodnímu domu Textilia značnou pozornost: „Když večer lehne 
nad černou Ostravou, tu ve výkladních skříních zazáří na sta velikých žárovek, takže veliká fronta ve dvou 
ulicích hýří světelnými efekty a dává svému okolí ráz moderního velkoměsta… Na křižovatce u hotelu Palace se 
tlačí muži u výkladu. Sametová záclona splývá v těžkých záhybech a zastírá pozadí výkladu. Jsou jen dva 
otvory uprostřed sametu a z těch otvorů třepetají se nejrozkošnější lýtka v punčochách módních barev. 
Vyjeveně upírají chodci zrak na tak živoucí, křehkou a rozkošnou scénku. Je vskutku živá, každou chvíli mizí, 

pak se objeví zase v punčochách jiných 
barev a jiné fasony. Neúnavně se mihotají 
nožky sem a tam, až přechází zrak 
místních labužníků…“

Toto reklamní sdělení působilo 
jednoduše, vzletně, a hlavně bylo 
úsporné s minimálními náklady, neboť 
manekýnky, které předváděly tímto 
ukázkovým způsobem zboží, byly 
zaměstnankyně obchodního domu. 
Inspirace pro dnešní Ostravu.



Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 15. listopadu 2024.
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